

# 文旅部公布“第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区”名单 宁波老外滩入选

漫步于夜色中的你,最想到宁波哪里转转?昨天,记者从宁波市文化广电旅游局获悉,在文化和旅游部近日公布的“第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区”名单上,宁波老外滩位列其中,系我市唯一入选的街区。



①习习江风吹拂下的老外滩集市。  
②夜色中的宁波老外滩。通讯员供图



今年7月,文旅部决定开展第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区建设工作,在全国范围内依托各地现有发展情况良好、文化和旅游业态集聚度高的文体商旅综合体、旅游景区、省级及以上文化产业示范园区商业区域等,分批次遴选、建设200家以上符合文化和旅游发展方向、文化内涵丰富、地域特色突出、文化和旅游消费规模较大、消费质量和水平较高、具有典型示范和引领带动作用的国家级夜间文化和旅游消费集聚区。

宁波老外滩于1844年开埠,是海上丝绸之路的重要起点、宁波商帮的重要起航地,是目前浙江省唯一现存

的能反映中国近代港口文化的外滩。它位于甬江、奉化江和余姚江三江汇流之地,中西合璧的建筑群、港口特色的美术馆、繁华的商业街区……有着百年历史的老外滩保持了当年“十里洋场”的风貌,更在历史建筑中植入了新都市文化,也是宁波休闲产业最佳示范基地和国家4A级旅游景区。

截至今年10月,入驻老外滩的商家和企业达158家,其中休闲特色酒吧、咖啡厅65家,餐饮41家,零售10家,文化体育和优质文创企业42家,2020年入驻企业总营业收入45.5亿元。2020年6月,老外滩三江夜游码头投入使用,老外滩成为以

“赏三江美景、品江南美食、听甬城故事”为主题品牌形象的三江夜游中最重要的游览站点,成为宁波城市形象的重要窗口和夜间经济的明星项目。

据统计,2019年,宁波老外滩旅游接待总人次和旅游总收入分别达到216万人次和2.9亿元,其中夜间旅游约170万人次,总收入约2.4亿元;2020年,旅游接待总人次和旅游总收入为240万人次和2.1亿元,其中夜间旅游约185万人次,总收入约1.7亿元。

当前,宁波老外滩按照“最时尚的网红打卡地”“最宁波的商业步行街”“最国际的人文交流窗”目标,通过实施形象、功能、品牌、管理大改造提升

工程,实现街区景观美化、业态功能提升、管理架构完备、辐射影响上台阶,塑造全市最高标准、满足国际需求的地标性街区。

“下一步,将以宁波老外滩入选国家级夜间文化和旅游消费集聚区为契机,加大政策资金支持力度,丰富文化和旅游业态,优化产品和服务供给,完善公共服务,加强品牌建设,规范文化和旅游市场秩序,营造良好消费氛围,促进夜间文化和旅游经济发展,更好满足人民群众日益增长的美好生活需要。”宁波市文化广电旅游局党组成员、产业发展处(非遗处)处长屠雪松表示。 记者 谢舒奕

## 越剧《甄嬛》再登甬城舞台

采用连台本戏形式,分上下两本,在逸夫剧院连演两晚

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 王强) 11月23日、24日晚,由上海越剧院带来的越剧《甄嬛》再次登陆宁波逸夫剧院,分上下两本,在甬连演两场。

越剧《甄嬛》改编自流潋紫同名小说,上本首演于2013年,正是电视剧《甄嬛传》霸屏的时期。上海越剧院以创新方式将“甄嬛”搬上舞台,并首次采用了连台本戏的形式,将大篇幅原著浓缩成两场共5个小时的体量,抽取主要人物情感线索,使其既能满足电视剧培养的“甄嬛迷”,又能符合传统越剧规范,吸引戏曲观众。

不同于电视剧将故事放在清朝的设置,越剧版《甄嬛》回归了原著中的大古代背景,越剧所擅长的古装扮相、长水袖的使用,流派纷呈的特色,长于抒情的特点在《甄嬛》中都有很大的发挥空间。

开场时,甄嬛、沈眉庄、安陵容三位天真烂漫、不谙世事的少

女形象衣袂飘飘;不久,皇宫华丽帷幕之下暗藏着的杀机与血腥让三人走向不同的命运。沈眉庄连遭暗算,在温实初身上寻找感情慰藉;安陵容投靠华贵妃以求生存;甄嬛虽然得到了皇帝的宠爱,但流产的遭遇和好姐妹沈眉庄的被害让她看清了皇帝的真面目,自求出家。

《甄嬛》是上海越剧院中生代艺术家近年来最重要的一次新编戏探索,11月23日,该剧主演钱惠丽、王志萍、黄慧、陈颖还在宁波做了一场线上直播,讲述《甄嬛》被搬上舞台8年来的演出心得。下本甄嬛一角的饰演者王志萍说:“作为新编戏,越剧《甄嬛》这些年难得一直保持演出节奏,包括杭州、温州、宁波在内的许多地方剧院都是反复邀请,使剧目一再上演。”值得一提的是,2014年,越剧《甄嬛》下本的首演正是在宁波逸夫剧院,当时吸引了不少上海戏迷来宁波追戏。

越剧《甄嬛》的成功有它的原因。大IP加持、成熟的剧本、强大的演出阵容、设计精致的舞台和舞美效果,让无论是冲着“甄嬛”来的新观众,还是越剧老戏迷皆有收获。



## 回望24载漫漫扶贫路

长篇报告文学《宁海晴隆结对帮扶纪实》分享会举行

本报讯(记者 朱立奇 通讯员 叶斌斌 赵安炉) 近日,长篇报告文学《春到晴隆——宁海晴隆结对帮扶纪实》分享会在宁海举行。该书作者袁伟望、林海燕介绍了采访创作过程与感受,部分曾参与结对帮扶贵州黔东南晴隆县的教师、医生、农技专家及其他领域人士也做了现场分享。亲历者们将宁晴结对24年来涌现的典型人物和动人故事娓娓道来,打动了现场的听众。

《春到晴隆——宁海晴隆结对帮扶纪实》共8个章节,以扶贫、扶志、扶智相结合的讲述方式为主线,全方位展示宁晴帮扶协作24年来,高质量打赢脱贫攻坚战的历程与取得的成就,叙述了宁海教育、医疗、农技、金融、企业等各领域,为了晴隆脱贫这一共同目标,在奉献爱心、贡献智慧、付出心血的历程中涌现出的感人故事,从不同侧面展现了宁晴帮扶协作取得的多方面效益,为全国提供了脱贫攻坚、结对帮扶的宁海经验和宁海样板。

分享会现场,曾亲历宁晴结对帮扶工作的童富远老师回忆道,支教老师们集思广益,各显神通,“王小飞老师组织的晴隆第一支鼓号队;王鑫根老师带领晴隆学子‘一起去看海’;葛群杰老师发起的‘健康圆梦 净水工程’为晴隆32所学校送去价值50万元的净水器;叶密台老师带领、张萍老师协助的教研团队撰写的课题论文在贵州省获奖……老师们都在脱贫攻坚的道路上留下了一串串坚实的脚印,其间发生的动人故事不胜枚举。”

在童富远看来,晴隆支教的经历促使他重新思考人生的意义,让他明白了援黔就是援自己。“帮扶工作虽暂告段落,但山与海的情谊并没有结束。”他说。

### 福彩开奖信息

3D第2021314期:0 2 0

七乐彩第2021135期:08 10 13 21 25 26 30 09

6+1第2021135期:7 2 9 8 0 0 虎

15选5第2021314期:01 02 05 07 08

快乐8第2021314期:01 16 22 23 25 29 32 41 43

44 50 51 54 63 65 66 71 72 73 75

### 体彩开奖信息

大乐透第21135期:

04 07 17 29 31 05 06

20选5第21314期:05 10 15 18 20

排列5第21314期:1 9 4 0 3

(均以公证开奖结果为准)